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TA R TA L O M

A HOMOKHÁTSÁG BÚCSÚ ÜNNEPE A TALÁLKOZÁSOK JEGYÉBEN

„EZ EGY IGAZI BÚCSÚ”
Öt éve egyre meghatározóbb hagyománnyá válik a Szent István kenyere búcsú, mely a Homok-
hátság lakóinak összetartozását erősítő búcsúünnep Mórahalmon. Az államalapítás ünnepét 
megelőző este megrendezett búcsúra idén is százak zarándokoltak el Csongrád megye egész 
területéről, de meghívott vendégek érkeztek Európa több országából. Az új kenyeret minden 
alkalommal, így augusztus 19-én ezúttal is Dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök áldotta meg.

A találkozások jegyében zajlott az 
idei Homokháti Búcsú is a Szent 
László templom mögötti parkban. 
A járásközpont polgármestere, Nóg-
rádi Zoltán a kezdetektől hangsú-
lyozza: azért alapították 2012-ben a 
búcsút, hogy valódi lelki feltöltődést 
nyújthassanak a Homokhátság dol-
gos embereinek, akik ezernyi szállal 
kötődnek egymáshoz. A Homokhát-
ság Búcsú Ünnepe mintegy jelképe 
a környező települések összetarto-
zásának, s lehetőséget biztosít a ta-
lálkozásra egymással és Istennel. A 
homokháti települések plébánosai a 
Szeged-Csanádi Egyházmegye püs-
pökével, emellett minden évben más 
meghívott atyával közösen mutatják 
be a szentmisét, melyet egyházzenei 
koncert előz meg. A hangulat szinte 
leírhatatlan, amikor a környező te-
lepülések zarándokcsoportjai meg-
érkeznek a búcsúra lobogóikkal, s 
a székelykapun keresztül, énekelve 
vonulnak be a szentmise színhelyére.

Folytatás a 13. oldalon

MÓRAHALMIAK IS KAPTAK KITÜNTETÉSEKET 

MEGYEI ELISMERÉSEK
Az augusztus 20-án, Ópusztaszeren 
megtartott Szent István napi ünnep-
ségen Kakas Béla, a Csongrád Megyei 
Közgyűlés elnöke adta át a közgyűlés 
elismeréseit, amelyekből a Homok-
hátságra négy is került. A Csongrád 
Megyei Önkormányzat Alkotói Díját 
a Mórahalmi Fúvószenekarnak, vala-
mint az Üllési Fonó Néptáncegyüttes-
nek ítélték oda. Gasztronómiai díjban 
részesült a mórahalmi Rózsa család, 
akik több évtizedes, generációkon át-
öröklött tudás és hagyomány alapján 
készítik különböző házi réteseiket. 

A Csongrád Megye Közoktatásáért 
Díjat Sádtné Papp Mária Ibolya, a Ru-
zsai Hétszínvirág Óvoda és Bölcsőde 
intézményvezetője kapta, a Csongrád 
Megye Közigazgatásért díjat Gárgyán 
István, Zákányszék község jegyzője 
vehette át.

Gratulálunk a kitüntetetteknek! 
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2016. augusztus 25-én tartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzottakról és

a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről:

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti tevé-
kenységről szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tájékoztatta a 
képviselő-testületet és a lakosságot:
- július 14-én a Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft. szervezésében Széche-
nyi 2020 címmel a vidékfejlesztés aktualitásairól, a KKV-k aktuális fejlesztési 
lehetőségeiről, a projekttervezésről és a projektek megvalósításáról pályázati 
fórumot tartottak az Aranyszöm Rendezvényházban. 
- a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben: 
/ július 15-én a Csobbanj Európával! program keretében a Európai Bizottság 
Magyarországi Képviselete és a magyarországi Europe Direct tájékoztató irodák 
a európai uniós állampolgárság adta lehetőségekről (utazás, továbbtanulás, 
munkavállalás, pályázatok) és az Európai Uniót érintő aktualitásokról tájé-
koztatták a strandolókat.
/ július 24-én Kánikula Strandparty-t tartottak a Rádió88 közreműködésével.  
/ a Mórahalmi Nyárbúcsúztató hetek keretében azok a kisiskolások, akik 
2016 szeptemberében kezdik az első osztályt, augusztus végéig ingyen léphettek 
be a gyógyfürdőbe. 
- 2016. július 15-én migrációval kapcsolatos konferenciát tartottak Mórahal-
mon, amelyen a város testvértelepülései és szomszédos települések által tartott 
előadásokon felül a jelenlevők előadást hallgathattak meg több, a migrációval 
kapcsolatban érintett meghívott szervezettől is. Az előadássorozatot követően 
a jelenlévők ellátogattak a Röszke Autópálya Határátkelőhely ideiglenes biz-
tonsági határzárához és megtekintették a röszkei tranzitzóna területét.
- július 15-17. között Nemzetközi Néptáncfesztivált, július 22-24. között 
Fúvószenekari és Mazsorett Fesztivált tartottak Mórahalmon.
  - Az új judo edzőterem épületének tervezési munkái rövidesen elkészülnek. 
Az épület megvalósítása céljából a helyi judo egyesület pályázatot nyújtott be a 
Magyar Judo Szövetséghez. A pályázatról a szövetség javaslata alapján az Emberi 
Erőforrások Minisztériuma és a Magyar Olimpiai Bizottság fog döntést hozni. 
A döntés alapján a nyertes projektekből 2020-ig épülhetnek meg az edzőtermek. 
 - A Futó-Dobó lovasközpontban július 23-án szabadidős lovas versenyeket, 
július 24-én regionális díjugrató versenyt tartottak. Augusztus 1-jétől a móra-
halmi Futó-Dobó Lovasközpont új vezetője Kis Aranka, lovasoktató, edző. 
- július 27-én az időskorúak számára tervezett garzonházakkal kapcsolatos 
fórum megtartására került sor az Aranyszöm Rendezvényházban. A fórumon 
bemutatták a tervezett „Idősek garzonháza” ellátási modellt, mely lehetőséget 
nyújt nappali ellátási formákkal az önálló életvitel fenntartására. 
Az önkormányzat az érintettek bevonásával, további fórumokkal, beszélgeté-
sekkel szeretné felmérni a helyben élők igényeit.
- a románai Zsombolya Mórahalom város új testvértelepülése. A két te-
lepülés közötti több mint 10 éves múltra visszatekintő együttműködés után 
július 29-én írta alá a két település polgármestere ünnepélyes keretek között a 
testvérvárosi megállapodást Zsombolyán.  
- Jótékonysági kerékpártúrát szervezett a Rotaract Club Szeged és a Hungi 
Vigadó 08. 07-én, a szegedi gyermekonkológiai osztályon kezelt leukémiás és 
daganatos gyerekek segítésére. A kapott támogatásokat a kezelt gyermekek és 
szüleik kényelmének biztosításához és ellátásához szükséges műszerek megvá-
sárlására fordítják.  
- augusztus 12-14. között a Teraszok Hétvégéje program keretében zenei 
kavalkád várta az érdeklődőket Mórahalom város utcáin. A programhoz az 
összes jelentős mórahalmi vendéglátóipari egység csatlakozott. 
- Mórahalom július 24-28. között részt vett a lengyelországi testvértele-
pülésen, Uniejówban a turisztikai fejlesztésekkel, gyógyturisztikai szolgálta-
tásokkal, illetve a megújuló energiák korszerű és hatékony felhasználásának 

kérdéseivel kapcsolatban szervezett nemzetközi konferencián. A konferencián 
Mórahalom kapcsán Talmácsi István városunk főépítésze tartott előadást 
jelenlegi adottságainkról és a tervezett fejlesztésekről.
- A Rotary Club Mórahalom Egyesület Papírra vetve címmel kötetlen témájú 
pályázatot hirdetett szépirodalmi és képzőművészeti alkotások antológiai 
kiadására. A pályázat részleteit az érdeklődők Mórahalom város honlapján 
ismerhetik meg. 
- Immáron ötödik éve, ezúttal 08. 19-én rendezték meg Mórahalmon a 
Homokhátsági Búcsút. A rendezvényen a ROLE zenekar egyházzenei kon-
certjét és a Homokhátság díj átadását követően ünnepi szentmisét tartottak, 
amelyen az Erdélyből érkezett Tímár Sándor Asztrik ferences atya szónokolt. 
A csillagos égbolt alatt tartott szentmisén dr. Kiss-Rigó László megyés-
püspök megáldotta az új kenyeret, majd a több száz résztvevő fáklyás 
felvonulását követően a résztvevőket gulyásvacsorával vendégelték meg a 
rendezvény szervezői. 
- 2016. augusztus 20-án az Ópusztaszeren megtartott Szent István napi 
ünnepségen 
/ Csongrád Megye Közoktatásáért Díjat kapott Sádtné Papp Mária Ibolya, 
a Ruzsai Hétszínvirág Óvoda és Bölcsőde intézményvezetője,
/ a Csongrád Megye Közigazgatásért Díjat Gárgyán István, Zákányszék 
község jegyzője vehette át.
/ a Csongrád Megyei Önkormányzat Alkotói Díját a Mórahalmi Fúvószene-
karnak, valamint az Üllési Fonó Néptáncegyüttesnek ítélték oda. 
/ Gasztronómiai díjban részesült a mórahalmi Rózsa család, akik több évtize-
des, generációkon átöröklött tudás és hagyomány alapján készítik különböző 
házi réteseiket. 
- A polgármester beszámolt továbbá az önkormányzati intézményekben (iskola, 
óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gondozási központ) és a helyi civil 
szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programokról és 
fontosabb eseményekről. 
A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők 
megtekinthetik a Móra-Net TV adásában, és a monitorpress.eu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 08. 25. napján 
tartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között:
- megvitatta és elfogadta az önkormányzat 2016. évi költségvetésének I. félévi 
végrehajtásáról szóló beszámolót
- elfogadta az önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok 2016. I. félévi 
beszámolóit
- elfogadta a kerékbilincs alkalmazásának szabályairól szóló helyi rendeletet 
- döntött a 2016. évi közmeghallgatásról:
A közmeghallgatás időpontja: 2016. szeptember 15. (csütörtök) 18.00 óra
A közmeghallgatás helye: Aranyszöm Rendezvényház (Mórahalom, Rösz-
kei út 1.)
A közmeghallgatás napirendje: a város fejlesztési elképzeléseinek ismer-
tetése, közérdekű javaslatok, bejelentések
A közmeghallgatás részleteiről a mórahalmi lakosokat külön szóróanyag-
ban tájékoztatjuk.  
Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást kaphatnak 
Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek menüpont alatt.

Dr. Elekes Petra 
jegyző megbízásából
Dr. Tóth Krisztián

aljegyző

KÖZMEGHALLGATÁS
Tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot, hogy Mórahalom Városi Önkormány-
zat közmeghallgatást tart, melyre minden érdeklődőt várnak.
A közmeghallgatás időpontja: 2016. szeptember 15. (csütörtök) 18.00 óra
A közmeghallgatás helye: Aranyszöm Rendezvényház (Mórahalom, Röszkei út 1.)

A közmeghallgatás napirendje: a város fejlesztési elképzeléseinek ismer-
tetése, közérdekű javaslatok, bejelentések
A közmeghallgatás részleteiről a mórahalmi lakosokat külön szóróanyag-
ban tájékoztatják.
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A HOMOKHÁTI SZOCIÁLIS KÖZPONT 
MÓR AHALMI TAGINTÉZMÉNYE ÉS TANYAI IDŐSEK ÁLTAL NYÚJTOTT

SZOCIÁLIS ALAPSZOLGÁLTATÁSOK III.

A Homokháti Szociális Központ Mórahalmi Tagintézménye és Tanyai 
Idősek Klubja telephely folytatja a lapban szolgáltatásainak bemutatását. 
Az előző számokban a tisztelt olvasó megismerhette a NAPPALI ELLÁ-
TÁS, HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁS, ÉTKEZTETÉS és a JELZŐREND-
SZERES HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁS szociális alapszolgáltatásainkat. 
Most szeretném a TANYAGONDNOKI SZOLGÁLAT és TÁMOGATÓ 
SZOLGÁLAT munkáját és az általuk biztosított szolgáltatást bemutatni. 

5. TANYAGONDNOKI SZOLGÁLAT
Mórahalom Városi Önkormányzat fenntartásában működő Tanyagondnoki 
Szolgálat szervezetileg az Önkormányzathoz, munkavégzés szempontjából 
a Mórahalmi Tagintézményéhez tartozik. 

A szolgáltatás célja és feladata a településen életvitelszerűen tartózkodó 
személyek részére (kül- és egyéb belterületen élők) intézményhiányából 
eredő hátrányainak enyhítése, a közlekedési nehézségekből fakadó hátrányok 
leküzdése, az alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz, 
közszolgáltatásokhoz, egyes alapszolgáltatásokhoz való hozzájutás biztosí-
tása, továbbá az egyéni, közösségi szintű szükségletek teljesítésének segítése.

A Tanyagondnoki Szolgáltatás, így a tanyagondnokok feladata igen sokrétű. 
Jelentős feladatot képez a közreműködés más szolgáltatások eljuttatásában 

az ellátottakhoz. Ilyen szolgáltatások az étkeztetés, házi segítségnyújtás, 
egyéb alapszolgáltatásokhoz való hozzáférésben való közreműködés, az 
egészségügyi ellátáshoz, oktatási intézményekhez, egyéb lakossági szol-
gáltatások biztosításában való közreműködés a szolgáltatásokat biztosító 
intézményekhez való hozzájutás segítése.

Feladatai között szerepel továbbá a közösségi, művelődési, sport- és sza-
badidős rendezvények szervezése, segítése, az ellátottak egyéni hivatalos 
ügyeinek intézésének segítése, lakossági igények továbbítása, ételszállítás 
önkormányzati intézménybe, önkormányzati, intézményi információk 
közvetítése a lakosság részére

Kiemelt feladata a tanyagondnoknak a helyben elérhető szolgáltatások 
igénybevételének lehetőségeire vonatkozó információforrások, információk 
felkutatása és a lakosság  tájékoztatása. 

Az ellátottak köre: a településen életvitelszerűen tartózkodó személyek. 
A tanyagondnoki szolgáltatás valamennyi eleme térítésmentes.

A szolgáltatás igénylése történhet közvetlenül a tanyagondnokok-
kal egyeztetve, illetve a Homokháti Szociális Központ Mórahalmi Tag-
intézményénél személyesen vagy a (62) 280  643 számú telefonon.                                                                                                                                       
A tanyagondnoki szolgálatok/tanyagondnoki körzetek:

1. számú tanyagondnoki szolgáltatás: (Ford Ranger KFA 270) Mórahalom 
III.,VI. körzet

2. számú tanyagondnoki szolgáltatás: (Ford Transit LNZ 133) Móra-
halom II. körzet

3. számú tanyagondnoki szolgáltatás: (Volkswagen Transporter NGP 
411) Mórahalom IV. körzet

4. számú tanyagondnoki szolgáltatás: (Skoda Yeti NGP-412) Móraha-
lom, V., VII. körzet

6. TÁMOGATÓ SZOLGÁLAT
A Támogató Szolgálat a Homokháti Szociális Központ öt településének 
közigazgatási területén (Zákányszék, Mórahalom, Ásotthalom, Ruzsa, 
Öttömös) nyújt segítséget a szociálisan rászorult fogyatékos személyek és 
családjuk részére. Ezen személyek fokozottan rá van szorulva környeze-
tük segítségére, feladatunk az ellátottak és családjaik támogatása, annak 
érdekében, hogy a lehető legkevesebb hátrányban részesüljenek életük 
bármely területén.

Részletesebben a támogató szolgálatok működéséről
A szolgáltatás a szükségletek speciális kielégítését végzi, az ellátott élet-

korának, élethelyzetének és egészségi állapotának megfelelően, a meglévő 
képességeinek fenntartásával, felhasználásával, fejlesztésével. 

Célja az elérhető legmagasabb fokú önálló életvitel támogatása a saját 
lakókörnyezeten belül és kívül nyújtott tevékenységekkel, a lakókörnyezeten 
kívüli szolgáltatásokkal való kapcsolat megteremtése által.

A támogató szolgáltatást a szociálisan rászorultnak minősülő súlyos fo-
gyatékos személyek igényelhetik (mozgássérült, látássérült, hallássérült, 
értelmi sérült, autista, halmozottan sérült személyek).

A támogató szolgáltatás alapvető céljai:
- egyéni és társas szükségletek fogyatékosságnak, egészségügyi állapotnak, 

szociális körülményeknek és egyéni elvárásoknak megfelelő kielégítése,
- az elérhető legmagasabb fokú önálló életvitel, társadalmi integráció 

elősegítése,
- a társadalmi életben való teljes jogú részvétel biztosítása, elősegítése
- a fogyatékos személy izolációjának, szegregációjának elkerülése, csökkentése, 

a szükséges szolgáltatások lakókörnyezetben való elérhetőségének biztosítása
Célok eléréséhez szükséges feladatok
- a fogyatékos személyek lakókörnyezetben történő ellátása,
- a lakáson kívüli közszolgáltatások elérésének segítése,
- az általános egészségi állapotának és a fogyatékosság jellegének megfelelő 

egészségügyi-szociális ellátásokhoz, valamint a fejlesztő-oktató intézménybe 
való eljutás személyi és eszköz-feltételeinek biztosítása, speciális személyi 
szállítás biztosításával,

- életvitelük önállóságának megőrzése mellett a lakáson belüli speciális 
segítségnyújtás biztosítása.

Fontos feladat a segítségnyújtás a fogyatékos emberek társadalmi integrá-
ciójának megvalósulásához, a családi, a közösségi, a kulturális, a szabadidős 
kapcsolatokban való egyenrangú részvételhez szükséges feltételek biztosítása.

Szolgáltatások a célcsoport jellemzőinek, igényeinek és elvárásainak meg-
felelően

- információs és tájékoztató szolgáltatás működtetése,
- szállító szolgálat működtetése,
- személyi segítő szolgálat működtetése.

A bemutatott szolgáltatásokról bővebben a Mórahalmi Tagintézmény 
székhelyén (Mórahalom, Zákányszéki út 21. szám alatt) nyújtunk tájékoz-
tatást munkanapokon 8-16 óráig, továbbá a (62) 280 643 telefonszámon és 
elektronikusan a gondozas@morahalom.hu vagy a morahalom@hoszkp.hu  
címen.

Az általunk nyújtott szociális alapszolgáltatások bemutatását folytatjuk 
az újság következő számában.

VÁRUNK MINDEN SZOLGÁLTATÁSUNK IRÁNT ÉRDEKLŐ-
DŐT SZERETETTEL!

Czékus Ella Tagintézmény-vezető
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ZSOMBOLYA AZ ÚJ TESTVÉRTELEPÜLÉSÜNK  
Július végén testvértelepü-
lési megállapodást kötött 
egymással Mórahalom és a 
romániai Zsombolya.

A két település közötti együttműkö-
dés kialakítása már 10 évvel ezelőtt 

megkezdődött számos közös rendez-
vény és pályázat megvalósításával. 
Mindkét kisváros adottságait figye-
lembe véve a gazdag termálvízkész-
let, a termálvíz-alapú ipar fejlesztése 
és a geotermikus energia kihasználá-
sa, valamint az idegenforgalom, ki-

emelten pedig az egészségturizmus 
erősítése jelenik meg közös célként. 

Július 29-én a mórahalmi dele-
gáció Zsombolyára látogatott, ahol 
ünnepélyes keretek között írta alá a 
két polgármester – Postelnicu Darius 
Adrian és Nógrádi Zoltán – a hosszú 

távú együttműködést egy testvérvá-
rosi szerződés formájában. A rendez-
vénynek számos neves, romániai és 
németországi résztvevője volt, majd 
az ünnepélyt egy festőművészeti kiál-
lítás zárta, ahol fiatal tehetségek által 
készített alkotásokat mutattak be.

POLGÁRŐRÖK SEGÍTIK A RENDŐRÖK MUNKÁJÁT 
Az ország más térségéből érkező polgárőrök is segítik a rend-
őrség munkáját a Bács-Kiskun és Csongrád megyei szerb ha-
társzakaszon – jelentette be az Országos Polgárőr Szövetség 
elnöke szeptember elsején Mórahalmon.

Túrós András elmondta, Fejér, 
Jász-Nagykun és Békés megyéből 
vendég polgárőrök érkeznek a ha-

tár menti térségbe, feladatuk első-
sorban a nyolc kilométeres sávban 
található településeken élők bizton-

ságérzetének javítása lesz. A pol-
gárőrök, ha gyanús személyeket 
látnak, értesítik a rendőrséget, de 
ha migránsokkal találkoznak, fel-
tartóztathatják őket. A szolgálatot 
ellátó polgárőrök a külterületek, 
tanyák biztonságára is kiemelt fi-
gyelmet fordítanak – hangsúlyozta 
az elnök.

Túrós András közölte, Csongrád 
megyében a határ menti sávban talál-
ható kilenc településen 230 polgárőr 
teljesít szolgálatot, az ő munkájukat 
naponta 15, az ország más részéből 
érkező társuk segíti.

Gulyás Zsolt Csongrád megyei 
rendőrfőkapitány-helyettes kifejtet-
te, januárban érezhetően elkezdett 
nőni a migrációs nyomás a déli 
határszakaszon, ahol folyamatos a 
rendőri és honvédségi jelenlét. Júli-
us 5-től a rendőrségnek lehetősége 
nyílt arra, hogy a határ 8 kilométeres 
környezetében elfogottakat visszakí-
sérje a határzárhoz, és útbaigazítsa 
a legközelebbi tranzitzóna felé, ahol 
benyújthatják menedékkérelmüket 
– tudatta az ezredes.

Ennek következtében jelentősen 
csökkent a mélységben elfogottak 
száma, megjelentek azonban az 
embercsempész szervezetek. Fel-
értékelődött a mélységi ellenőrzés 
szerepe, próbálják kiszűrni az em-
bercsempészeket, ehhez a munká-
hoz komoly segítséget nyújtanak a 
polgárőrök – közölte a főkapitány-
helyettes.

Nógrádi Zoltán  polgármester 
elmondta, az illegális migráció 
nagyon hosszú ideig kilátástalan 
helyzetet teremtett a térség telepü-
léseinek és az ott lakóknak, a ha-
tékony fellépésnek köszönhetően 
azonban az emberek visszanyer-
hették a mindennapi élet nyugal-
mát. Ehhez a polgárőrök hatalmas 
segítséget nyújtottak – tette hozzá. 
A jelenlegi helyzet a lakosság szub-
jektív biztonságérzetének megőrzése 
érdekében továbbra is szükségessé 
teszi az állandó jelenlétet – közölte a 
polgármester a Zöld Közösségi Ház 
és Erdei Iskolában tartott sajtótájé-
koztatón.

Forrás: MTI

SZENTMISÉN A MÓRAHALMI GAZDAKÖR 
Szent István király és az új kenyér ünnepéhez kapcsolódva, augusztus 21-én szentmisén vett részt 
a Mórahalmi Gazdakör. A Vass Antal vezette mórahalmi gazdák hálaadással, kenyérszenteléssel és 
terményáldással ünnepeltek. 

A MEGRENDELŐKTŐL 
SZERKESZTVE  

KAPOTT HIRDETÉSEKÉRT  
FELELŐSSÉGET NEM VÁLLALUNK.

fotó: szegedma.hu
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IDŐSEK GARZONHÁZA 
ÉPÜLHET A VÁROSBAN 
A Mórahalom Városi Önkormányzat lakossági fórumot tartott július 27-én 
az Aranyszöm Rendezvényházban. A fórumra elsősorban a településen élő 
időseket és hozzátartozókat várták, akik számára Nógrádi Zoltán polgármester 
ismertette a város terveit az idős-ellátás területén. Kiemelte a Norvég Alapok 
támogatásával megvalósuló kapacitásfejlesztést, melynek során a város norvégiai 
jó gyakorlatokat, tapasztalatokat épít be a helyi ellátásba; a projekt keretében 
megismert technológiai újítások az itt élők számára is elérhetővé válhatnak. 
Bemutatta a tervezett „Idősek garzonháza” ellátási modellt, mely lehetőséget nyújt 
nappali ellátási formákkal az önálló életvitel fenntartására. Az önkormányzat az 
érintettek bevonásával, további fórumokkal, beszélgetésekkel szeretné felmérni 
a helyben élők igényeit. 

LENGYELORSZÁGI TESTVÉRTELEPÜLÉSÜNKÖN JÁRT A VÁROS KÜLDÖTTSÉGE

NEMZETKÖZI KONFERENCIÁN 
MUTATKOZTUNK BE

Július 24-28. közötti időpontra 
Mórahalom meghívást kapott a 
lengyelországi testvértelepülésen, 
Uniejówban szervezett nemzetközi 
konferenciára. A konferencia köz-

pontjában a turisztikai fejlesztések, 
a gyógyturisztikai szolgáltatások, il-
letve a megújuló energiák korszerű 
és hatékony felhasználásának kér-
dései álltak. A rendezvényen Móra-

halom képviselőin kívül részt vettek 
Ukrajnából, Grúziából és Belorusz-
sziából érkezett küldöttségek is. 

Kapcsolódó programként a meg-
hívóink tanulmányi kirándulásokat 
szerveztek, melynek keretében a kül-
döttségek megismerkedhettek az 
Uniejów-i termálfürdő felépítésével 
és működésével, a helyi geotermikus 
energiát hasznosító hőközponttal, 
valamint látogatásra került sor egy 
helyi termékeket hagyományos 
technológiával előállító húsüzem-
ben is. A programmal egybeesett 
a Szent Jakab tiszteletére szerve-
zett egyházi ünnepség alkalmához 
kapcsolódó virágkép elkészítése is, 
melyet az olaszországi Infior Italia 
szervezet képviselői készítettek.

A „SPA medicine-eco-innovation, 

eco-investments” címet viselő két 
napos konferencia keretében a 
vendéglátók valamint a meghívott 
vendégek bemutatták településük 
gyógyturisztikai kínálatát, valamint 
megújuló energiaforrások használa-
tára alapozó beruházásaikat. Mó-
rahalom kapcsán Talmácsi István, 
városunk főépítésze tartott előadást 
jelenlegi adottságainkról és a terve-
zett fejlesztésekről.

A hivatalos program mellett le-
hetőség nyílt a helyi barátságok és 
kapcsolatok ápolására, valamint új 
kapcsolatok kiépítésére is, melyek 
a jövőben településünk nemzetkö-
zi jelenlétét és ismertségét is pozi-
tív irányban segíthetik. Ezúton is 
köszönjük lengyel barátainknak a 
felejthetetlen vendéglátást! 

NEMZETI EGYSÉGES KÁRTYARENDSZER –  
KÖZLEKEDÉSI KÁRTYA ÉS EGYÉB KEDVEZMÉNYEK IGÉNYBE VÉTELÉHEZ

A közösségi/tömegközlekedésben (BKK Zrt., MÁV Start Zrt., Volán Zrt.) 
2017. évben lépcsőzetesen bevezetésre kerül az új elektronikus jegyrendszer. 
Ezt követően a tömegközlekedési eszközök és az utazási kedvezmények csak 
közlekedési kártyával lesznek igénybe vehetők. 
Az úgynevezett NEK (Nemzeti Egységes Kártyarendszer) keretében kiadás-
ra kerülő közlekedési kártya igényléshez szükség van egy előzetes regiszt-
rációra, amely NEK regisztrációt az állampolgárok az okmányirodákban 
és a kormányablakokban már most megtehetik. 
Javasoljuk, hogy amennyiben az aktuális okmányigénylésük/okmány-
pótlásuk miatt (személyazonosító igazolvány, vezetői engedély, útlevél) 
személyesen felkeresik a kormányablakokat (vagy okmányirodákat), már 
most kérjék az ügyintézőktől a NEK regisztrációt is. Az okmányokhoz ké-
szülő hivatalos fénykép és aláírás a NEK regisztrációhoz is felhasználható, 
ezzel elkerülhetik az újbóli sorban állást, időpontfoglalást, és személyes 
megjelenést az ügyfélszolgálatokon. 
Az eddigiekhez képest a NEK rendszerben kiadásra kerülő, új típusú NEK 
kártyával a diákok olyan diákigazolványokhoz juthatnak, amelyekkel a jog-
viszony igazolása mellett elektronikus szolgáltatásokat is igénybe vehetnek 
majd. A kártyák többek között alkalmasak lesznek e-ticket alkalmazások 
(elektronikus közlekedési bérlet) használatára, valamint a közeljövőben le-

hetőséget nyújthatanak iskolába, könyvtárba, sportlétesítménybe történő 
beléptetésre és egyéb kedvezmények igénybevételére.
A diákigazolvány a „B” típusú biztonsági okmány kategóriába tartozik, az 
okmányon megjelenő fénykép és aláírás digitális felvételezésére – ahogy 
valamennyi NEK kártya esetében – a kormányablak-, és okmányirodai 
ügyfélszolgálatokon kerül sor, a NEK-regisztráció során.

További információért kérem látogasson el a www.nek.hu honlapra, vagy 
hívja a 1818-as hívószámon elérhető Kormányzati Ügyfélvonalat (3.2-es 
menüpont). 

Személyesen a mórahalmi járás területén az alábbi helyeken és időpontokban 
várjuk Tisztelt Ügyfeleinket:
Mórahalmi Kormányablak (6782 Mórahalom, Millenniumi sétány 17.)
Nyitva tartás:
Hétfő: 7-17, Kedd: 8-16, Szerda: 8-16, Csütörtök: 8-18, Péntek: 8-12
Telefon: (62) 681 360

CSMKH Mórahalmi  
Járási Hivatala
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NYÁRI SZEMEZGETŐ  
AZ ISKOLA HÍREIBŐL
• A nyári szünetre 40 kisdiák szülei 

jelezték, hogy napközis felügyele-
tet kérnek gyermekük számára. 
Átlagosan 10-15 gyermek jelent 
meg naponta. A kollégák kézmű-
ves foglalkozásokkal, társas- és 
kártyajátékokkal, sportfoglalko-
zásokkal, mesékkel és fürdőzéssel 
várták a gyerekeket.

• A szünetben takarítóink, karban-
tartóink csinosították iskolánkat: 
takarítottak, meszeltek, az alsó-
sok számára a tavaszi Móra-gála 
bevételéből új fogasokat és cipő-
tartókat készítettek – még egyszer 

köszönjük a szülők támogatását, 
hozzájárulását is. Kollégáink is 
elkészültek a tantermek bepako-
lásával, dekorálásával, hogy szept-
ember 1-jén megújult, barátságos 
környezetben fogadhassuk tanít-
ványainkat.

• A munkaközösségek szakmai 
megbeszéléseken, műhelyfoglal-
kozásokon készültek fel a tanév 
feladataira, eseményeire.

• A 2016/17-es tanévet 381 diákkal 
kezdtük meg. 

JÓTÉKONYSÁGI KERÉKPÁRTÚRÁT 
SZERVEZTEK A FÜRDŐHÖZ 
Jótékonysági kerékpártúrát szervezett Szegedről Mórahalomra a szegedi 
gyermek onkológiai osztályon kezelt leukémiás és daganatos gyerekek 
segítésére a Rotaract Club Szeged és a Hungi Vigadó. A biciklisek a Szent 
Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőig kerekeztek. 

A kapott támogatásokat a kezelt gyermekek és szüleik kényelmének 
biztosításához és ellátásához szükséges műszerek megvásárlására fordítják. 
A kijelölt állomásokon a résztvevők játékos feladatokat és a támogatók által 
felajánlott frissítőket kaptak. A kerékpározók kedvezményesen léphettek be 
a mórahalmi strandra is. 

A jótékonysági kerékpártúra útvonalának biztosítását Szegedtől Domaszékig 
a Szeged-belváros Polgárőrei, majd Domaszéktől Mórahalomig a Mórahalmi 
Önvédelmi Egylet (Polgárőrség) tagjai végezték.

MÓRAHALMI KUTYÁSOK EGYESÜLETE
A kis kedvencek mindenki életében fontos szerepet töltenek 
be. Legyen az egy kis cica, kis kutya, vagy nagy kutya, nem 
számít, hiszen mindenki maga dönti el, hogy kinek engedi, 
hogy rabul ejtse a szívét. 

Amikor az emberek együtt nőnek fel 
a háziállataikkal, akkor különösen 
erős barátság és szeretet alakul ki kö-
zöttük. Te is változol, és a kisállatod 
is veled változik az évek során. Le-
het, hogy időnként az unalmukban, 
vagy a felfedezés céljából összerágják 
a cipőket, és pusztítást végeznek az 
udvarban, de ez nem azt jelenti, hogy 
rossz dolog kutyát tartani. A kis ku-
tyák annyi csodálatos tulajdonsággal 
rendelkeznek, hogy az összes többi 
élőlényt felülmúlják (kétszer...). 

Szóval miért jó kutyát tartani? 
Azért mert nagyon hűséges társ, és 
mindig nagy szeretettel vár haza. 
Ha rossz kedved van, akkor is képes 
mosolyt csalni az arcodra, ha együtt 
elmentek sétálni, akkor lehet ismer-
kedni a többi kutyussal, és végül, de 
nem utolsó sorban ő biztosan feltétel 
nélkül szeret bennünket. 

2016. március 30-tól van lehetőség a 
mórahalmiaknak arra, hogy közösen 
kutyázzanak a Szent János-térségben 

az idősek klubja melletti területen. 
Csótiné Móra Hajni és Vargáné Tóth 
Joli együttes erejével és közös kutya-
szeretetével hozták létre az egyesüle-
tet, Nógrádi Zoltán polgármester úr 
segítségével meg tudtak valósítani 
egy olyan kutyás pályát, amiről sokan 
csak álmodoznak más településeken. 
Az újonnan indult egyesület olyan 
nagy népszerűségnek örvendett, hogy 
a nyár elején már el is tudott indulni 
az első kutyás oktatás, ami nagyon sok 
kis kedvencet tartó életét megkönnyí-
tette, hiszen helyben tudott tanulni a 
kutyus és a gazdi is. 

Az egyesület tagjai mindenkit vár 
nagyon sok szeretettel, aki szeretne 
elvégezni egy kutyás oktatást, vagy 
csak egy kis délutáni kikapcsolódást 
szeretne a kutyusával és a többi gaz-
dival.

„A kutyák nem a teljes életünk, de 
ők teszik teljessé az életünket.” /Roger 
Andrew Caras/

Bárdos Szandra

Tisztelt Hozzátartozók!
A SZÖGHY TEMETKEZÉS 
 kirendeltsége:
ILDIKÓ VIRÁGÜZLET
Mórahalom, Táncsics u. 2.
 Tel.: 30/2754-676, 281-549

ahol teljes körű temetkezési szolgáltatás kínálunk:
/pathológiai-, halotti anyakönyvi-, özvegynyugdíj-, nyugdíj-,  

gyászhirdetés ügyintézése/
Ingyenes árkalkulációval!

Hamvasztásos temetés már: bruttó 64.020 Ft-tól
Szállítás ügyelet (0-24h) 06 30 95 57 556

N O E - D É L U T Á N O K
Havonta egyszer szeretettel várunk minden érdeklődőt kézműves, beszélgetős, 

játékos délutánjainkra az Aranyszöm Rendezvényházba!
Részletek hamarosan a www.noemorahalom.hu oldalon olvashatók!
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HATALMAS SIKERREL ZÁRT A 2016-OS ÉVAD

GLADIÁTOR A PATKÓ LOVAS SZÍNHÁZBAN
Lenyűgöző látvány, a legnívósabb cirkuszi show-kat idéző lovas- és kaszkadőr mutatványok, 
valamint kiváló színészi játék jellemezte a mórahalmi Patkó Lovas Színház 2016-os idényének 
záró darabját, a Gladiátort. Az évad során 5 különböző darabot, összesen 9 teltházas előadást 
láthatott a közönség. 

Augusztus utolsó hétvégéjén a 
Gladiátor című musicalt mutatták 
be a Pintér Tibor vezette Nemzeti 
Lovas Színház előadásában a Patkó 
Lovas Színházban, ahol csakúgy, 
mint a 2016-os évad összes elő-
adásán, ezúttal is telt ház fogad-
ta az érdeklődőket. A város lovas 
színházának második évada június 
25-én indult a János vitézzel és a 
népszerű musicalek mellett rock-
operát és operettet is felvonultatott: 
a Mágnás Miska az egész előadás-
sorozat egyik legsikeresebb darabja 
lett a nézők visszajelzései szerint az 
ünnepi István, a királlyal együtt.

  A Gladiátor című darab igazi 
szuperprodukciót ígért és a nézők 
valóban feledhetetlen színházi 
élményben részesülhettek. A da-
rabban a 3. századi Római Biroda-
lom elevenedett meg: ének, lovas 
látványelemek, római szekerek és 
lovas kaszkadőrmutatványok vará-
zsolták vissza a nézőket Nikomédi-
ába, a birodalom keleti fővárosába. 
Az ősbemutató tavaly november-
ben megtöltötte a Budapest Arénát, 
most pedig a Patkó Lovas Színház-
ban is felcsendültek a lovak hátáról 
énekelt dallamok – mindkét móra-
halmi előadáson telt ház előtt.

Pintér Tibor társulata a helyi sta-
tisztákkal kiegészülve nagyszabá-
sú ókori látványvilágot varázsolt 
a lovardába, a díszletek között va-
lós történelmi figurák – a Sasvári 
Sándor a lakította Diocletianus 
császár, a most is erős karakterű 

Papadimitriu Athina Alexandra 
császárné szerepében és a mindig 
nagyszerű Várfi Sándor, ezúttal 
Cato, a látóként – és egy elképzelt 
szerelmes pár történetét mutatta be 
egy nagyívű vízió keretbe foglalása-
ként. Aki látta az előadást, biztosan 
nem felejti el a harci szekerek akció-
filmekbe illő versenyét, a felgyúj-
tott és kocsi után húzott embert 
vagy Katrics Tamás lovasíjász és 
kaszkadőr a színdarabba írt bemu-
tatóját. A közönség mindkét napon 
vastapssal köszönte meg a színészek 
játékát.

Duka Félix, a mórahalmi Patkó 
Lovas Színház igazgatója elárulta, 
hogy már most gőzerővel készül-
nek a jövő évi műsorterv össze-
állításán. Szeretnék még az idén 
meghirdetni, hogy a karácsonyi 
ünnepek előtt már megvásárolha-
tók legyenek a belépők. Ami biz-
tos, hogy számos meglepetésre is 
számíthat majd a közönség az új 
évadban, ugyanis a lovas színhá-
zon kívül más, nagy érdeklődést 
kiváltó műfajokat és koncertet is 
szeretnének a szervezők a móra-
halmi lovardába vinni. 
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Márton Gábor, Veszelka Krisztina
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VÁR AZ ÓVODA!

Elrepült a nyár! Megújult erővel, re-
ménnyel, várakozással tekintünk az 
új nevelési év elé. Tele vagyunk új 
célokkal, tervekkel, ötletekkel.

A gyerekek többsége nagyon vár-
ja már, hogy ismét együtt lehessen 

csoporttársaival, a kicsiknek pedig a 
sok játék, a felnőttek kedvessége teszi 
vonzóvá az óvodát. Tapasztalataink 
szerint a szülők még a gyerekeknél 
is jobban készülnek a szeptember 
elsejére.

Szép hivatás a miénk, óvodapeda-
gógusoké, hiszen 3-tól 6-7 éves ko-
rig foglalkozhatunk a gyerekekkel, 
akiknek lételeme a szeretet és a játék, 
legfőbb igényük az érzelmi bizton-
ság. Ezért az óvodában azzal töltik 
napjaikat, ami az életkori sajátossá-
giaknak leginkább megfelel:  sok já-
tékkal, mesével, önfeledt mozgással.

Az eredményes, örömteli együttlét 
feltétele a fegyelem, az egymásra fi-
gyelés, tisztelet, alkalmazkodás. Az 
intézmény tárgyi, személyi feltételei 
adottak ahhoz, hogy szeretetben, 
biztonságban a játékosság elvét szem 
előtt tartva fejlődjön a gyermekek 
személyisége, bővüljenek ismereteik, 
okosodjanak, ügyesedjenek.

Természetesen a nevelőmunkánk 
csak a családokkal együttműködve 
lehet sikeres. Egy gyermek egész-

séges lelki és szociális fejlődéséhez 
következetes, szabályokkal határolt 
nevelésre van szükség.

A szabályokat megtanulni hosszú 
folyamat, ami fárasztó is tud lenni, 
de kitartással és következetességgel 
eredményeket tudunk közösen elér-
ni. Lehet, hogy csak a harmadik év 
végére érik be ennek gyümölcse, de 
fontos a türelem, a tisztelet óvodape-
dagógus és szülő, óvodapedagógus 
és gyermek, illetve szülő és gyermek 
között.

Számítunk a szülők segítségére, 
támogatására, együttműködésére a 
nevelési év során, valamint program-
jaink, rendezvényeink, ünnepeink 
alkalmával is.

Ezek szellemében kívánunk min-
denkinek örömteli, eredményes óvo-
dás éveket!

KEREKESSZÉKES GYAKORNOK A TOURINFORM IRODÁBAN

ESÉLYEGYENLŐSÉG ÉS SZEMLÉLETFORMÁLÁS

Divatos és sokat hangoztatott sza-
vak, de mennyire más az, amikor 
az ember a saját bőrén tapasztalja a 
„szemléletének formálódását”.

A Móra-Tourist Nonprofit Kft. 
abban a szerencsés helyzetben le-
hetett ezen a nyáron, hogy többek 
között gyakornokként ide jelent-
kezett egy mozgáskorlátozott f i-
atal lány, Magyar Réka is, aki ke-
rekesszékkel közlekedik. Eleinte 
elgondolkodtunk azon, hogy mi-
lyen munkát fogunk tudni rábízni? 
Hogyan fog tudni közlekedni és 
dolgozni az irodában? Kiülhet-e a 
Tourinform irodába? Hogyan fog-
nak reagálni a betérő turisták, és 
hogyan fogja kezelni ő a felmerülő 
helyzeteket?

A Tourinform irodai munkáról 
elsősorban Rékát kérdeztük, hi-

szen mindenekelőtt azt kellett tud-
ni, milyen típusú munka érdekli, 
miben érzi jól magát. Mivel egy 
nagyon nyitott és érdeklődő fia-
talt ismertünk meg a személyében, 
úgy döntöttünk, nincs akadálya 
a „frontban” való munkának. A 
hozzánk érkező turisták közül vol-
tak, akik először meglepődtek, de 
a többség teljesen természetesnek 
vette Réka jelenlétét az íróasztal 
mögött. Úgy gondoljuk, jó az, ha az 
emberek minél több szituációban 
találkozhatnak sérült embertársak-
kal. Ez ad lehetőséget arra, hogy 
„összeszokjunk” és így tudjuk ter-
mészetesen kezelni azt a helyzetet, 
hogy bár ők bizonyos dolgokban 
mások, valójában ugyanúgy tu-
dunk együttműködni. Megtapasz-
talhatjuk, hogy ha a fizikai aka-

dályokat elrendezzük körülöttük, 
akkor hamar megszokhatóak ezek 
„különbségek”. Nem csak a betérő 
vendégek, hanem mi, kollégák is 
megszoktuk Réka közlekedési és 
egyéb, esetleg felmerülő igényeit, 
így a közös munkában ugyanúgy 
tudtunk vele dolgozni, mint a többi 
gyakornokkal.

Időközben megtaláltuk számára 
azt a feladatot is, ami testhezálló 
és a mi munkánkat is egyedülálló 
módon segíti. Összeállítottunk egy 
kérdéssort, ami alapján a fontosabb 
turisztikai attrakciókat mozgás-
korlátozott szemmel értékeltük. A 
munka itt nem ér véget, az anyagot 
véglegesítése után az egyes intézmé-
nyeknek el fogjuk küldeni ajánlás-
ként, és szándékunkban áll az elkez-
dett adatokat folyamatosan gyűjteni 
és kiegészíteni. A Móra-Tourist ál-
tal üzemeltetett intézményekben 
fejlesztési tervet dolgozunk ki a 
mozgáskorlátozott hozzáférhetőség 
lehetőségeinek javítása érdekében.

Réka segített nekünk az Er-
dei Iskola és Zöld Közösségi Ház 
mozgáskorlátozott bejárásában és 
dokumentálásában is, hiszen ez az 
az intézményünk, amely minden 
gyakorlati szempontból megfelel az 
akadálymentesítettség elvárásainak. 
A tapasztalatokat szeretnénk felhasz-
nálni arra, hogy mozgáskorlátozott 
csoportoknak minél szélesebb kör-
ben elérhetővé tegyük az Erdei Iskola 

nyújtotta lehetőségeket.
Minden kollégával egyetértettünk 

abban, hogy örülünk annak a lehe-
tőségnek, ami erre a közös tapaszta-
latszerzésre alkalmat adott.

ÚJ VEZETŐJE VAN 
A FUTÓ-DOBÓ 
LOVASKÖZPONTNAK  
Kis Aranka Hódmezővásárhelyről 
érkezett Mórahalomra. A 
szakember négy éves kora óta 
lovagol, oktatói tevékenysége 
kiterjed az óvodás és felnőtt 
korosztályra is. Sikeres edzőként 
dolgozik, sportolói sorra nyerik 
a térségi és országos versenyeket. 
Mórahalmi tanítványai is vannak. 
Számos versenyt rendezett már a 
régióban. Jelenleg hat oktatólóval 
várja az érdeklődőket. 
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HÁZASSÁGKÖTÉS
• Papp Attila József és Mészáros Andrea
• Isaszegi Zsolt és Pipicz Anita
• Szűcs Gyula és Lódri Éva
• Kószó Ákos és Rausch Judit
házasságot kötöttek

Sok boldogságot!

ELHUNYTAK
Börcsök Gyula, 57 éves (Kapás u. 1/a.)
Körmöczi Ferenc, 84 éves (Szegedi út 1.)
Horváth Ferencné Zsákai Erzsébet, 82 éves (Úttörő u. 15.)
Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Lakatos Eszternek és Tandari Róbertnek Gellért  
és Krisztián
Újvári Tímeának és Kis Zoltánnak Zorka
Szécsi Bernadettnek és Gercsó Dánielnek Dénes
Tóth Viktóriának és Antal Péternek Marcell
Pintér Mártának és Somogyi Tamásnak Natália
Kovács Katalinnak és Kispéter Gábornak Bianka
nevű gyermeke született

Jó egészséget!

KöszöntjüK az újszülött  
mórahalmi babáKat!

Kis Zorka Tímea

Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk újszülött lakosait.  
Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek fényképet gyermekeikről a media@morahalom.hu címre!

Kispéter Bianka Tandari Krisztián és Tandari Gellért

NYÁRI KAVALKÁD A TEMERINI BARÁTOKKAL  
A Napsugár Fejlesztő Ház július 28-án vendégül látta a Temerini 
Fogyatékkal Élők Nappali Központjának ellátottjait és kísérőiket. 
A két intézmény, illetve az ellátottak már több éves barátságot 
ápolnak egymással. Öröm volt látni ismerős arcokat és a gyere-
kek kedves, szeretetteljes ölelkezését a ritkán látott barátokkal.

Temerini barátaink látogatását egy 
fergeteges, mókázásban gazdag prog-
ramokkal teli nappal tettük emlékeze-
tessé. Csak, hogy néhányat említsünk: 
nagy sikere volt a vicces fotósaroknak, 
ahol a gyerekek vicces álarcok, kiegé-
szítők mögé bújva készíttethettek 
magukról, illetve barátaikkal közös 
képeket. Akik éppen nem a fotósarok-
ban töltötték idejüket, azok számára 
számos játékos, vicces vetélkedő tette 
színesebbé a napot, melynek kere-
tében a gyerekek apró ajándékokat 
is nyerhettek. A barátság, illetve az 
együtt töltött nap emlékét közös te-
nyérlenyomatos fali képek mutatják.

A Mórahalmi Gondozási Központ 
klubtagjai (Pintér Lajosné Piroska, 
Szélpál Marika és Gárgyán Jánosné 
Irénke) jóvoltából fantasztikusan fi-

nom frissen készült kürtöskalácsot 
kóstolhattak meg vendégeink, amely-
nek nagy sikere volt.  

A karneváli élményeket követően a 
Mórahalmi Tuk-Tuk vonattal kiláto-
gattunk a Futó Dobó lovas központ-
ba, ahol a gyerekek Kiss Mónika és 
segítői közreműködésével egy lovasbe-
mutatót láthattak, illetve megismer-
kedhettek a lovas központtal, továbbá 
a bátrabbak a lovakra is felülhettek. A 
nap zárásaként a vendégeink a Szent 
Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben 
tölthettek el egy csodálatos délutánt. 

Ismét egy felejthetetlen napot tölt-
hettünk együtt temerini barátainkkal. 

Napsugár Fejlesztő Ház 
munkatársai

Mórahalom, József Attila u. 6.
Telefon: (70) 3747 222

A hiteles tájékoztatásért!

A 15 éves Móra-Net Televízió  
friss videókkal, fotókkal,  
a város és a térség híreivel  
már a facebook-on és a 
youtube-on is!

KÖVESSE VELÜNK A TÉRSÉG 
MINDEN FONTOS ESEMÉNYÉT!
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NYÁR AZ ERDEI ISKOLÁBAN

HATÁRJELENTÉS

Már jó néhány hete elkezdte udvarunkon hullatni levelét a 
nagy nyárfa. Az iskolákban is becsengettek az új tanévre. Pedig 
mintha csak most lett volna, hogy az előző tanév utolsó tanítási 
napjaiban az Erdei Iskolában osztálykiránduláson lévő diákok 
az utolsó betűkkel hizlalták a szótagokat:… káció, akáció, s 
végül kitört a vakáció.

A nyári szünetben nagy sürgés-forgás 
volt itt nálunk, egymásnak adták a ki-
lincset a különféle táborozó csoportok 
megállás nélkül. Kattintgatták fény-

képezőiket a Csipaki-réten a fotós 
szakképzős felnőtt diákok a Szegedi 
Tudományegyetem Felnőttképzési 
Intézetéből. Akadálymentesített in-

tézményünkben remek szálláshelyre 
találtak a Szegedi Fekete István Ál-
talános Iskola mozgásukban korlá-
tozott tanulói. Mindennapi edzéseik 
fáradalmait pihenhették ki nálunk a 
Bartók Csaba által szervezett kézilabda 
gyermek sporttábor résztvevői.

Családi rendezvényeknek is hely-
színt adtunk (házassági évforduló, 
ballagási családi rendezvény). Jú-
nius végén egy gödöllői sportegye-
sület tájfutói tapasztalhatták ki 
Homokország számukra új kihívá-
sokat jelentő talajviszonyait. Július-
ban a határon túli vendégeink száma 
a csúcson járt. A Rotary Táborban 
ismét három ország gyermekei ta-
lálkoztak. Jöttek itthonról, még 
Mórahalomról is, meg Romániából 
és Szerbiából is. A Rotary táboros 
gyerekeknek mi is szolgáltunk egy 
kis meglepetéssel. Az ő táborozásuk 
idejére esett a frissen felújított udvari 
kemencék felfűtési próbája, aminek 
eredményeként uzsonnára finoman 
illatozó kenyérlángost majszolhattak.

A Munka Világa Közhasznú Egye-
sület vállalkozásfejlesztési és média 
táborában a felnőttkorhoz közel 
álló felvidéki, délvidéki, partiumi és 
magyarországi fiatalok szereztek jö-

vőjüket is alapozó ismereteket, isme-
retséget. Július végére határon innen 
és túl is a pedagógusoknak már na-
gyon hiányzott az iskola (ők másképp 
vannak ezzel, mint a gyerekek). Még 
jó, hogy a Bányai Sándor által veze-
tett Kalandok és Álmok Pedagógiai 
Műhely képzéseket szervezett nekik, 
mert így a tanárok is jót táboroztak 
nálunk.

Augusztus a tavalyi évhez hason-
lóan ismét a néptánc jegyében telt. 
A deszki néptáncosok, akiknek Bor-
bolya néptánccsoportja a Fölszállott 
a páva döntőjébe is bejutott, idén már 
új egyesületként, Tiszavirág Néptánc 
Egyesület Deszk néven jelentkeztek 
be az Erdei iskolába két turnus tá-
borral. Őket a Szeged Táncegyüttes 
követte, akik felemelő módon bú-
csúztatták a nyári szünetet az Erdei 
Iskolában.

Az előbbiekben felsorolt csoportok 
közül többen már a 2017-es nyári tá-
boruk idejét is előjegyezték nálunk. 
Elmondhatjuk, igazán mozgalmas 
nyarunk volt! Kollégáim és alkalmi 
segítőink fáradtságos munkáját ez-
úton is köszönöm!

Hegedűs Anikó
erdei iskola vezető

ŐSZI TÚRÁK A LÁTHATÁRON

KERÉKPÁRTÚRA RÖSZKÉRE
Szeptember 17-én az idei túraso-
rozat 11. programjára kerül sor 
a Móra-Tourist Nonprof it Kft. 
szervezésében. A túra során láto-
gatást teszünk a Röszkei Paprika 
Parkban, ahol megismerhetjük a 
fűszerpaprika termesztésének és 
feldolgozásának folyamatát, vala-
mint vásárlásra is lehetőség nyílik. 
A hazaúton kis kitérő során felfe-

dezzük a Kisszéksós-tó természeti 
értékeit is.

A túra hossza oda-vissza 30 km, idő-
tartama kb. 5 óra. A részvételi díjon 
felül a Paprika Parkban külön fizeten-
dő a kedvezményes belépődíj is, mely-
hez kóstoló is tartozik.  Érdeklődni és 
jelentkezni Hegedűs Anikónál a (30) 
257 7541-es telefonszámon lehet.

Találkozzunk a túra napján 9 óra-
kor a mórahalmi Tourinform irodá-

nál (Tömörkény u. 3.), ahol kerék-
párbérlésre is lehetőség nyílik.

MUST TÚRA MOST! 
Egészen pontosan szeptember 24-
én, az Értékeink nyomában prog-
ramsorozat részeként. A Homok-
hátságon termelt szőlőből készült 
mustot és a kifőzött lekvárt a hely-

színen meg is kóstolhatják a vállal-
kozó szelleműek. 

Ta lá lkozó a Nag yszék sósi 
Kulcsosház mellett a régi Állomás-
épületnél 9 órakor, a program idő-
tartama kb. 3 óra. Érdeklődni és 
jelentkezni Engi Magdolnánál lehet 
a (20) 431 1067-es telefonszámon. 
Ezt jól kifőzzük! 

PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

                  06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás
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NEMZETKÖZI NÉPTÁNCFESZTIVÁLON A MÓRAHALOM TÁNCEGYÜTTES

KÜLÖNDÍJ LENGYELORSZÁGBÓL
Még kora tavasszal régi lengyel barátaink, a krakkói Hamernicy 
tánccsoport ajánlására a Mórahalom Néptánc Egyesület cso-
portja lehetőséget kapott, hogy részt vehessen a CIOFF (Inter-
national Council of Organizations of Folklore Festivals and Folk 
Art) világszervezet által Dél-Lengyelországban megrendezésre 
kerülő felnőtt Nemzetközi Néptáncfesztiválon. 

Nagy örömünkre a március 1-jéig 
beadott video- és zenei anyagok 
alapján beválogatták a Mórahalom 

Táncegyüttest is a részt vevő 15 
nemzet közé, melyek között voltak 
néptánccsoportok Franciaország-

ból, Spanyolországból, Mexikóból, 
Ukrajnából, Szlovákiából, Szerbiá-
ból, Montenegróból stb. Tudni kell, 
hogy ez a fesztivál 5 lengyel kisváros 
önkormányzatának és számos helyi 
szponzornak a támogatásával nagy 
hagyománnyal, magas színvonalú 
rendezéssel az idén már 27. alkalom-
mal fogadta a külföldi táncosokat, 
zenészeket.

Augusztus 9-én, kedden délben ér-
keztünk Szczyrk városába, ahol a szál-
lásunk volt. Fellépéseink sorozatát rög-
tön a legkomolyabb megmérettetéssel 
kezdtük. Zywiec városában egy 8 tagú 
nemzetközi szakmai zsűri előtt kellett 
bemutatnunk a pontosan 40 perces 
autentikus műsorunkat, amelyben 
a magyarság tánckultúrájának sok-
színűségéből adtunk egy kis ízelítőt. 
Repertoárunk – Magyarbődi kariká-
zó, Tyukodi táncok, Vajdaszentiványi 
táncok, Kalotaszegi dallamok, Táncok 
Magyarpalatkáról, Désfalvi cigánytánc 
– előadását az üllési Rézhúros Banda 
zenei kíséretével még színvonalasabbá 
tette.

A hét folyamán további hat, egyen-
ként 45 perces fellépés várt ránk, ame-
lyeken a fesztivált szervező minden 
kisváros közönsége megismerkedhe-
tett a különböző országok tánchagyo-
mányaival. Mi még Csehországba is 
átutaztunk egy nagyszabású aratónapi 
felvonulásra, műsorra.

A szombat esti záró gálaműsoron 
minden nemzet egy rövid 10 perces 
programmal búcsúzott a fesztiváltól 
és a több mint 2.000 nézőtől. Ekkor 
került sor a fesztiváldíjak kiosztá-
sára is. Nagyon boldogok voltunk, 
ugyanis Magyarország (a Móraha-
lom Táncegyüttes és a Rézhúros Ban-
da) a CIOFF különdíjában részesült. 
Szép volt fiúk, szép volt lányok!

Szeretnénk köszönetet mondani 
Gajdácsné Erika néninek a népvise-
leteink elkészítéséért, Pipicz Márton-
nak és Csonkáné Edit néninek a sok 
szervező munkáért, a Mágori Busz 
sofőrjeinek pedig a biztonságos ha-
zaérkezésért.

a Mórahalom Táncegyüttes 
krónikásai

NÉPMŰVÉSZET RÉGIÓNKON TÚLRÓL

A Mórahalom Néptánc Egyesület 
idén nyáron „Népművészet régiónkon 
túlról” címmel rábaközi néptánc- és 

népzenetábort rendezett Mórahal-
mon július 27-31 között. Közel hat-
vanan ismerkedtünk meg a tájegység 

tánchagyományaival és népzenéjével. 
Rábaközi származású oktatóinktól, 
Lengyel Szabolcs „Micsitől” (Csorna) és 

Varga Friderika „Fridától” (Mihályi) 
hitelesen sajátíthattuk el a tájegység 
táncait. A gazdag népzenei világba 
Virágvölgyi Márta és Nagy Gábor ve-
zetett be bennünket. A közös munka, 
táncolás és éneklés értékes napokat 
varázsolt nekünk! 

A tábor a Nemzeti Kulturális Alap 
(NKA) támogatásában valósult meg. 

A P R Ó H I R D E T É S
Erdészeti szaktanácsadás, szakirányí-
tás, ügyintézés. Erdészeti pályázatok 
(erdőtelepítés és egyéb jogcímek) ké-
szítése, kivitelezése, adminisztrációja.  
Érdeklődni: 06 (30) 360 4638

117x87 cm ablak, kályhák, vastragacs, 
gáztűzhelyek, szőlőprés+daráló, mázsa, 
tető cserép, magas létrák, permetezők, 
fűnyíró, heverők, dohányzó asztalok, 
hűtő eladó. Érdeklődni: (62) 291 054

Idősek gondozását, ápolását, bevásárlást 
vállalok. Érdeklődni: 06 (70) 946 6222

3 szobás lakás melléképületekkel eladó. 
Érdeklődni: (62) 291 054

Zsombón, a központhoz közel, egy 653 
m2-es építési telek, kedvező áron eladó! 
Irányár: 1.600.000 Ft. Érd.: 06 30 519 5100

HIRDESSEN A TÜKÖRKÉPBEN!
Lakossági apróhirdetések 15 szóig ingyenesen megjelenhetnek lapunkban.

Hirdetését elküldheti a media@morahalom.hu címre vagy személyesen leadhatja Veszelka Krisztinánál (Aranyszöm 

Rendezvényház emeleti stúdió).
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FECSKENAPOK
A Szent Imre Katolikus Általá-

nos Iskola mórahalmi nevelői au-
gusztus 29-én és 30-án „Fecske 
napokat” tartottak a leendő első 
osztályos tanulóknak. Ezeken a 
napokon különböző foglalkozá-
sokkal és játékokkal várták az elsős 
tanító nénik a kis fecskéket, akik 
bepillantást nyerhettek az iskola 
életébe, megismerkedtek a tanító 
nénikkel, bácsikkal. Nagyon jó 
hangulatban teltek ezek a közös 
órák, a gyerekek élvezték a felada-
tokat, vidáman és fáradtan mentek 
haza. Ez egy jó kezdeményezésnek 
bizonyult, szeretnénk a jövőben is 
folytatni. 

TANÉVNYITÓ SZENTMISE

Augusztus 30-án tartotta tan-
évnyitó szentmiséjét a Szent Imre 
Katolikus Általános Iskola, ame-
lyen már 5 évfolyam kilenc osz-
tálya vett részt. A Szent László 
templom így meglehetősen kicsi-
nek bizonyult a diákok és család-
tagjaik számára, de ez sem szegte 
kedvét a vakációról visszatérő 
gyerekseregnek. A szentmisén 

Joó Balázs és Antal Imre plébáno-
sok megszentelték iskolatáskákat 
is, hogy a tanulásban támogatást 
kapjanak. Gera Erika igazga-
tó-helyettes a mise végén nagy 
szeretettel köszöntötte többek 
között 33 elsősünket, akik szép 
versekkel örvendeztették meg a 
jelenlévőket, majd megnyitotta a 
2016/2017-es tanévet.
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HIT-ÉLET

A HOMOKHÁTSÁG BÚCSÚ ÜNNEPE A TALÁLKOZÁSOK JEGYÉBEN

„EZ EGY IGAZI BÚCSÚ”

A zarándokok közül kiemelkedik 
Zákányszék közössége, akik a kez-
detek óta gyalogosan érkeznek a Ho-
mokháti Búcsúra plébánosuk vezeté-
sével. A zákányszékiek azt vallják: a 
zarándoklat ereje a lelki igyekezet. 
Teljesen más élmény így részt venni 
az ünnepen, igazi lelki táplálék az 
általuk vállalt gyalogos zarándoklat, 

mely a szentmisével együtt válik a 
hagyományos értelemben vett, igazi 
búcsúvá – mondják a közel tíz kilo-
méter megtétele után a hívek.

Az ötödik Szent István kenyere bú-
csúra Tímár Sándor Asztrik ferences 
atya kapott meghívást Erdélyből, aki 
homíliájában szent királyunk kap-
csán fogalmazott meg gondolatokat. 

Asztrik atya képet festett a nemzet 
első királyáról úgy, hogy a mai kor 
embere is könnyen azonosulhasson 
Szent István tetteivel és személyével. 
A kaplonyi Szent Antal Plébániáról 
érkező atya szerint ösztönszerűen 
érezzük, hogy az átlagos emberi mér-
téket meghaladó egyéniségek példái 
fontosak számunkra, mert a kicsi-

ségekben könnyen elmerülő embert 
magasabb hivatására emlékeztetik 
és ösztönzik. A szónok később hoz-
zátette, hogy az előző nemzedékek 
nemcsak a Földet hagyományozták 
ránk, hanem az eszményképeket, az 
ideálokat is, melyből mindig lehet 
erőt meríteni. 

A szentmise végén Dr. Kiss-Rigó 
László szentelte meg az új kenye-
ret. A megyéspüspök áldást kért a 
munkaképes emberekre, hogy méltó 
munkát találjanak, és azt szorgalma-
san végezzék, majd kérte a Jóistent: 
legyen a szó minden értelmében ke-
nyere a családoknak!

A csillagos égbolt alatt több mint 
ezer ember volt részese a misének és 
az azt követő körmenetnek. A búcsú 
és a fáklyás menet hangjai betöltöt-
ték az egész városközpontot, s hir-
dették az Úr dicsőségét. Az esemény 
ismételten lélektől lélekig hatolt és 
szép emlékként él majd a szívekben 
– mondják a résztvevők, akiket közös 
gulyásvacsorával vendégelt meg Mó-
rahalom városa a Homokháti Búcsú 
zárásaként.

Veszelka Krisztina

KÉSZÜL A SZABADTÉRI MISÉZŐHELY A TEMETŐBEN
A tavasszal megindult temetői felújítási munkálatok 
első szakaszában a parkolótól induló utat fedték le dísz-
burkolattal, majd a közelmúltban elkezdődött a kereszt 
és a harangláb körüli terület burkolása is. Ez a most 
kialakított szabadtéri misézőhely várhatóan már az idei 
Halottak napi ünnepi szentmisének is helyet ad majd. 

Kérjük, amennyiben lehetőségük van rá, támogassák 
a temető rendbetételét! 

Adományaikat köszönettel fogadjuk személyesen a 
plébánián (irodai nyitvatartás: hétfőtől péntekig 10-12 
óra között), a templom bejárata mellett jobb oldalon el-
helyezett állóperselybe vagy a Szent László Király Plébá-
nia számlaszámára: 56900044-10001868! Köszönjük.

FELHÍVÁS A SÍRHELYEK MEGVÁLTÁSÁRA
Tájékoztatjuk a tisztelt mórahalmi 
lakosokat, hogy a temető felújí-
tásával párhuzamosan megkezdő-
dött a sírhelyek feltérképezése és 
naprakész dokumentálása is. Ez 
azt jelenti, hogy a plébániahiva-
talban a korábbi papír-alapú be-
fizetéseket, sírhely-megváltásokat 
számítógépes adatbázisba rögzít-
jük. Ez az összesítés abban segít, 
hogy pontosan látható legyen, 

mely sírhelyek mikor és mennyi 
időre voltak megváltva. 

Akiknél lejárt a sírhely-megváltás 
(általában az utolsó temetéstől szá-
mított 25 évre szokták befizetni a 
hozzátartozók az összeget), azokat 
hamarosan – várhatóan még halottak 
napja előtt – a síremlékeken elhelye-
zett figyelmeztető matricával kérjük 
meg rá, hogy mielőbb fáradjanak be 
a plébániahivatalba és rendezzék el-

maradásukat. Ezekkel a feliratokkal 
nem megszégyeníteni, hanem figyel-
met felhívni szeretnénk, ezért kérjük 
megértésüket és együttműködésüket.

A temetőkre vonatkozó jogszabá-
lyok és a temető-fenntartói gyakor-
lat alapján a felszólítást követő hat 
hónap elteltével a sírhely-megváltás 
elmaradása esetén a síremlék elbont-
hatóvá válik, a sírhely pedig újra ki-
adható. 

Tisztelettel kérjük, hogy ellenőriz-
zék hozzátartozóik sírhelyének meg-
váltását, és esetleges elmaradásukat 
a plébániahivatal nyitva tartási ide-
jében (minden hétköznap 10-12 óra 
között) rendezzék!

Köszönettel:
Joó Balázs

plébános
Szent László Király Plébánia
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 Mifelénk magasra
nő a mászóka

A körülöttünk lévő értékek teszik igazán otthonossá világunkat. Azon dolgozunk, hogy szolgáltatásaink is 
ilyen értéket jelentsenek számodra. Ismerd meg te is legújabb tévé-, internet- és telefoncsomagjainkat.

Szívesen segítünk választani közülük akár az otthonodba, akár vállalkozásodhoz!
Invitel Pont: Szeged, Gutenberg u. 14. Tel.: (06 62) 777 543

…és van Invitel! 
160832-FI1

Az alábbi szolgáltatásokkal várjuk minden meglévő és új partnerünket 
legújabb telephelyünkön is Szegeden, a METRO mellett.
Takarmány-alapanyagok forgalamzása:

TAKARMÁNY
ÉRTÉKESÍTÉS

6791 SZEGED-KISKUNDOROZSMA
Kettőshatári út 6.

Telefon: 
+36-62/556-130

TAKARMÁNY
ÉRTÉKESÍTÉS

(METRO mellett)
6728 SZEGED

II. ker hrsz. 01404/3
Telefon: +36-62/556-130

ÁLLATTENYÉSZTÉSI
SZAKÁRUHÁZ
6728 SZEGED

Dorozsmai út 48.
Telefon: +36-62/556-120
rendeles@delifarm.hu

-CGF
-szójadara

-napraforgódara
-takarmánykiegészítők 

(takarmánymész, -só, -szódabikarbóna)
-tejpótlótápszerek
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SPORT

NYÁRON SE ÁLLT LE A MÓRAHALMI „POFONGYÁR”

Ökölvívóinknak felkészülésből állt a 
nyári szünet, egyik boksz-táborból a 
másikba, de versenyek is voltak folya-
matosan, melyeket főként szabadtéren 
rendeztek a meleg miatt. Minden ver-
senynek volt mórahalmi résztvevője. 

Helvécián Juhász Patrik bemutató 
mérkőzést vállalt nála idősebb el-
lenfél ellen, mivel nem volt számára 
megfelelő versenytárs. Ezen a mérkő-
zésen a rutinszerzés volt a cél. Lővei 
Ákosnak sem lett ellenfele, viszont 

a legkisebb kategória „réme”, a ve-
retlen Megyeri Kolozs két ellenféllel 
is megbirkózott. Megyeri Barbara 
simán verte hévízi ellenfelét. 

Helvécia után Szegeden pofozkodtak 
a mórahalmiak, ahol Megyeri Kolozs 
szintén megmutatta, ki az úr a ringben. 
Megyeri Barbara a világversenyekre 
való felkészülés jegyében kétnapos 

nemzetközi tornán vett rész Halásztel-
ken. Németh Róbert edző elfoglaltsága 
miatt Kovács Mária, a Női Ökölvívó 
Válogatott szövetségi kapitánya készí-
tette fel Barbarát, aki simán jutott a 
döntőbe, ahol német ellenféllel vívott 
hatalmas csatát. A döntetlen-szagú 
mérkőzésen a német kislányt hozták 
ki győztesnek, így ezüstéremmel gaz-

dagodtunk. Bőven lesz visszavágási 
lehetősége Barbarának, és meg is fogja 
oldani – jelentette ki mosolyogva edző-
je, Németh Róbert. 

Szintén Helvécián, a Gönczi Ró-
bert emlékversenyen Megyeri Soma 
kategóriája győzteseként megnyerte 
a Gönczi Kupát. 

Boxvilág SE Szeged-Mórahalom 


